Es1 Calcola la massa di un sale contenuta in 800g di una soluzione al 30% m/m                [ 240 g ]

Es2 QQw    Quanti grammi di soluto sono contenuti in 200g di soluzione acquosa di saccarosio al 20%?





                                                                                                  [ 40 g ]
Es3 Calcola la concentrazione percentuale m/V di una soluzione ottenuta sciogliendo 40g di NaCl in 250 ml di soluzione                                                                                                         [ 16% m/v ]

Es4 Calcola la massa di soluto contenuta in una soluzione al 4% m/v che ha un volume di 1.20 L.












[ 48 g ]

Es5 In 200 cm3 di acqua sono disciolti 83 g di acido nitrico HNO3. Esprimi la concentrazione in m/m.                                                                                                                                          (29%)

Es6 Calcola quanti grammi di acido solforico sono contenuti in 50 L di soluzione al 20% m/V.












[ 300 g ]

Es7  Quanti ml di alcool etilico ci sono in una bottiglia da 720 ml di vino a 12° ?                [86,4 ml]
Es8  Calcola la massa di HCl presenti in 700ml di una soluzione 1.5M.                            [ 38.29 g ]

Es9. Si prepara una soluzione sciogliendo 23 g di alcol etilico C2H5OH in tanta acqua da formare 200 g di una soluzione acquosa avente una densità di 1.3 Kg/dm3. Qual è la molarità della soluzione di alcol etilico?                                                                                                                           (3.3 M)

Es10. In 200 cm3 di acqua sono disciolti 83 g di acido nitrico HNO3. Esprimi la concentrazione in m/m.                                                                                                                                         (29%)

Es 11.  Esprimi la concentrazione come percentuale m/m di 250 cm3 di una soluzione acquosa dove sono disciolti 180 g di acido fosforico; la densità della soluzione vale 1350 Kg/m3.          (53.3 %)

Es 12. Quante moli di acido solforico vi sono in 100 ml di una soluzione acquosa in cui la concentrazione di acido solforico è 0.5 M ?                                                                            (0.05)

Es 13. In 200 cm3 di acqua sono disciolti 83 g di acido nitrico HNO3. Esprimi la concentrazione in m/m.                                                                                                                                          (29%)

Es 14.  Calcola il volume di alcol etilico contenuto in una bottiglia da 1.8 litri di Gin che ha una gradazione al 40 % V/V.                                                                                                          (720 ml)

Es 15. Esprimi la concentrazione come percentuale m/m di 250 cm3 di una soluzione acquosa dove sono disciolti 180 g di acido fosforico; la densità della soluzione vale 1350 Kg/m3.                                   (53.3 %)

Es 16. In un certo volume di una soluzione acquosa  di KOH 0,5 M sono presenti 2g di soluto. Qual è il volume della soluzione?                                                                                                    [72 ml]

Es 17. 200 ml di una soluzione acquosa contengono 25 g di saccarosio C12H22O11. Qual è la molarità di questa soluzione?                                                                                                   [0,37 M]
Es 18. In un piccolo beker vengono sciolti in acqua 4,3 cg di NaNO3, in modo da ottenere 20 cm3 di soluzione. Qual è la molarità della soluzione?                                                                       [0,026 M]
6)In 200g di una soluzione acquosa di Na2CO3 vi sono 25g di soluto. Se la densità della soluzione è 1,13 g/ml, qual è la sua molarità?         1,36 M
7)Quante moli di HNO3 sono presenti in 450ml di una soluzione acquosa 1,2 M?     0,54 moli
8)Quante moli di CaCl2 sono presenti in un dm3 di soluzione acquosa 0,0024 M?     0,0024 moli
